#### 保障临床用血需求 无偿献血不"打烊"

# 五一假期淄博千余市民撸袖献血



五一期间,不少市民在家人陪伴下前来献血。

淄博5月6日讯 带上身 份证件,来到献血点,来一场 爱心接力赛……在刚刚过去 的五一假期,为确保临床医疗 用血充足安全,淄博市无偿献 血工作仍然正常开展不"打 烊",众多爱心市民用献血的 方式,以浓浓爱心为节日假 期添彩

5月1日至5月5日,淄博市 共1125人捐献全血429240毫 升,57人捐献血小板108个治 疗量,他们撸袖献血,用热血 保障了临床用血需求。据统 计,五一假期期间,淄博市中 心血站向全市各个临床用血 医院共发放红细胞1406个单

位, 血小板115个治疗量, 血浆 95750毫升、冷沉淀514个单 位,临床用血供应充足安全。

假期结束,立夏也随之而 来,逐渐炎热的天气将会对街 头采血造成一定影响,淄博市 中心血站呼吁18至55周岁的 健康市民,积极参加献血,让 爱心涌动、生命不止。

大众日报淄博融媒体中 心记者 高阳 通讯员 孙 婧雯



扫描"鲁中 晨报"APP二维 码查看更多 内容

优质舒心便利

## 淄川医保为老年参保人打造"家服务"

淄博5月6日讯 "现在来 办医保,有了爱心桌椅,还有 一次性纸杯,办业务更加贴心 了!"4月29日,在淄川区政务 服务大厅,前来办理医保业务 的李女士高兴地说。

爱心桌椅、保温暖瓶、 次性纸杯、洗手液、便民服务 盒,尤其是标有"爱心服务 区"五个字的红色温馨指示 牌特别醒目……近日,到淄 川区政务服务大厅医保窗口 办理业务的参保人会发现二 楼医保服务休息区有了新

为讲一步做好关爱老年 人服务工作,淄博市医保局淄 川分局不仅在医保中心服务 区域增设爱心服务专区,还在 导服台、服务窗口等显著位置 配备老年人应急医药箱 便民

轮椅、老花眼镜、放大镜等爱 心便民设施,让老年人真切体 会到"家"的感觉。

爱心服务区不仅为老年 人提供专属服务,还为孕妇、 残疾人、退役军人等特殊群 体提供暖心服务。该爱心服 务区的增设是淄川医保分局 传承党的宗旨 扎实贯彻落 实党史学习教育活动的一个

党史学习教育启动以来, 为进一步激发广大党员干部 学党史、办实事、开新局的使 命感和责任感,淄川医保分局 坚持以深学促实干,扎实开展 "我为群众办实事"实践活动, 不断强化党建与医保服务深 度融合,持续聚焦特殊人群需 求,把党史学习教育成效进一 **北转化为提升医保服务的** 

执行"零距离"服务模式。 每天由一名带班科长在大厅 巡查值班,为老年人提供贴心 的"流动服务",协助老年人进 行业务受理等。

开辟绿色通道。在服务 窗口单独设置"服务优先窗 口",为"老弱病残孕"、退役军 人提供优先引导、帮办代办服 务,减少他们的排队等候时 间,不断提升特殊人群在医保 服务窗口办事的获得感、幸 福感。

积极推广线上智能服务 应用。针对老年人高频服务 事项,如老年人在办理"异地 就医备案"时面临的"多地跑" 等难题,将"异地就医备案"的 办理操作流程制作了美篇和 宣传单页,通过微信,发放宣

传单页和电话服务,指导参保 人在家利用手机"淄博医保 APP或通过邮箱上传相关材 料就可办理跨省异地就医直 接结算,简化了签字盖章等一 系列流程,有效解决了老年人 在外看病就医报销手续繁琐 问题。

下一步,淄川医保分局将 在不断完善基层服务站站点 建设的基础上,通过延伸、授 权等方式将更多的医保高频 服务事项下沉,进一步推动医 保事项"就近办""下沉办""全 城办",让更多老年人包括特 殊群体在家门口就能体验到 更加优质、舒心、便利的高效 医保服务,

大众日报淄博融媒体中 心记者 刘文思 通讯员 孙妍蕾 当洪娟

### 《淄砚》专著首发式后天举行

淄博5月6日讯 中国淄 砚文化节暨《淄砚》专著首发 式,将于5月9日上午10点18 分在淄博市张店区颐和大厦

淄砚是淄博厚重历史文 化代表之一,是齐文化"改革、 创新、开放、务实、包容"思想 的优秀文化载体。《淄砚》-书,由谭峰编著,山东美术出 版社出版,本书是当代由淄博 人编著的第一本淄砚专著,标 志着淄砚由民间工艺升华为 文化层面的学理研究,是淄砚 传承中上的里程碑。

《淄砚》分七个章节,用较 大篇幅介绍了淄砚雕刻工艺 及制作特点,较为详尽地介 绍了采石、维料、设计、雕刻、 打磨、检验、包装等各个环

节,重点写清末和民国时期 的淄砚,并以较大篇幅探讨 这一时期淄砚外表涂成紫红 色的成因。书中收录了17位 砚雕艺人,记录其成就、特色 及对淄砚文化作出的贡献。

图文并茂是《淄砚》的一 个重要特点。全书收入插图 470余幅,多为各个时期的名 砚。图片即为实物资料,大量 实物资料的展示,对书面文字 是一种形象直观的补充,更是 对书中观点的有力佐证,图文 相得益彰, 万为鉴赏。

书法家王颜山先生说, 《淄砚》的出版发行,对研究淄 砚历史,开掘淄砚文化内涵, 传播砚文化均有开创之功。

大众日报淄博融媒体中 心记者 李波

桓台县公安局少海派出所发布4月电信诈骗警情通报

## 个月33人被骗走440万元

淄博5月6日讯 申信网 络诈骗相信你已不再陌生,隐 匿在互联网上的各类骗局,对 老百姓的钱包虎视眈眈。5月 6日,桓台县公安局少海派出 所发布4月电信诈骗警情通 报,4月份少海派出所共受立 电信网络诈骗案件33起,受害 者达33人,涉案金额达440.4

据少海派出所通报,4月份

由信诈骗手段主要是利用"平台 投资"

4月13日,居民李女士通 过微信好友,下载了"开源机 构"APP,后在该平台上投资 了669000元,后发现平台无 法提现, 意识到被骗。

4月15日,居民邱女十在 个名叫"遇到"的APP上投 资,根据对方操作提示,先后 向其银行卡转账633082元后 平台无法提现 意识到被骗。

4月26日,居民林先生从 微信认识一名好友,通过介绍 下载"花旗盈"APP进行投资, 累计向对方转账48万,APP无 法提现,意识到被骗。

警方提醒市民,不要有 "贪图小便宜""轻轻松松赚大 钱"的心理,不要轻信所谓的 高额回报,不要轻易点击陌 生链接。凡是自称高收益、 稳赚不赔的网络投资理财等 都是骗局,千万不要相信。 投资请选择正规渠道,投资 前了解其资质或实地查看情 况。遭遇诈骗要立即报警, 并将对方的QQ、微信、电话 号码、聊天记录等留存提交给 警方,以便警方破案。

大众日报淄博融媒体中 心记者 任灵芝 通讯员 胡正学

桓台县妇幼保健院

#### 心脑血管疾病 介入治疗更微创

淄博5月6日讯 目前,心 脑血管疾病成为最常见和多发 的疾病,而且其危害极大。桓台 县妇幼保健院专家介绍,近年 来,随着介入技术的出现,心脑 血管疾病的治疗更趋微创化。

心脑血管疾病是心脏血管 和脑血管疾病的统称,泛指由 干高脂血症、血液黏稠、动脉粥 样硬化、高血压等所导致的心 脏、大脑及全身组织发生的缺 血性或出血性疾病,是50岁以 上中老年人健康的常见病,具 有高患病率、高致残率和高死 亡率的特点。然而,心脑血管 疾病患者患病后,往往有一些 预警信号,患者可以及早发现、 及早检查和治疗。

桓台县妇幼保健院内科副 主任、介入医师王新征表示,心 脏疾病引发的症状,往往以胸 闷、胸痛和心慌等为主要表现, 脑血管疾病往往是以头晕、头 痛为主要表现。如果经常出现 这些症状,建议到医院及时进 行进一步的检查。

"以往血管狭窄的患者可 能需要到外科讲行冠状动脉搭 桥或支架治疗,对病人损伤相 对较大。介入超微创治疗技术 是在股动脉和桡动脉植入一个 动脉圈,然后把造影导管和介 入器械置入,之后放入支架。 手术6个小时血管基本上闭合, 不再出血, 当天就可以下地行 走。"王新征说,这种治疗方式 以创伤小、恢复快等优势逐渐 代替开放性手术,成为当前心 脑血管治疗的主流手术方式。

王新征提醒,心脑血管疾 病的预防,要控制高血压,降低 血糖,降低血脂,直到恢复到正 常状态;要戒烟限酒,体重超重 的人群要控制饮食,增强锻炼; 注意养成良好的生活方式,清 淡饮食,低盐、低脂,适度锻炼, 同时保持良好的心态,减少心 理压力.

大众日报淄博融媒体中心 记者 翟咏雪

#### 古钱币竞买公告

受债权人委托, 现处置古钱币物品 五宗, 保底价分别为900万元、1200 万、1100万、800万、100.52万、 价保证金50万, 竞价期限为2021年 5月7日至2021年6月7日,有意竞 买者请于竞价期限内凭保证金打款凭证 (保证金收取户名:临淄区涉众型经济 犯罪处置工作领导小组办公室、账号: 15234901040028364、开户行: 农业银行 临淄支行)与临淄区涉众型经济犯罪处 置工作领导小组办公室(临淄区行政办 公中心8楼)联系索取物品清单、看货 及提交书面报价, 竞价截止期内出价最 高者成交,未成交者无息全额退还保证

> 联系电话: 0533-7210359 朱先生 0533-7211811 赵先生

临淄区涉众型经济犯罪处置工作领导小组办公室 2021年5月6日